






DOCUMENTATION TECHNIQUE
Texte d’introduction et de clôture pour activité en ligne



Nous vous proposons ici la formule type utilisée pendant les activités AlphaNumérique pour introduire et  clore nos activités en ligne. Vous pouvez y mettre votre touche personnelle et les formulations entre crochets sont à modifier en fonction de vos besoins.

[bookmark: _heading=h.1i7c0ce4t8te]Texte d’introduction

Bonjour et merci d’être avec nous pour cette présentation de l’atelier AlphaNumérique intitulé (nom de l’atelier)

Notez que cet atelier est enregistré, qu’il sera utilisé à l’interne à des fins de formations et de contrôle de la qualité et ne sera en aucun cas partagé sur internet ou à des tierces. 

Cette activité vous est offerte dans le cadre du projet AlphaNumérique qui est subventionné par Innovation, Sciences et Développement économique Canada (ISDE), dans le cadre du Programme d’échange en matière de littératie numérique (PELN). Ce projet est né de l’étroite collaboration entre Techno Culture Club et Bibliopresto.

AlphaNumérique est un projet d’envergure nationale qui sera déployé jusqu’en mars 2022 et est destiné à toute la francophonie canadienne.
+ d'informations sur https://alphanumerique.ca

Je suis disponible tout le long de l’activité pour répondre à vos questions. Je vous invite à les écrire dans  le clavardage à tout moment. 

[bookmark: _heading=h.a42gi04k32i1]Texte de clôture d’atelier

Nous vous remercions d’avoir participé à cette activité! Nous vous invitons à prendre le temps de remplir notre court sondage de rétroaction :
https://forms.gle/YxYiXLX2XbNLfKoHA 

Soyez assuré que vos informations seront supprimées à la fin du projet (mars 2022) et que ces 
commentaires de rétroaction ne servent qu’à améliorer nos formations et à produire des rapports statistiques anonymisés. Toute l’équipe d’AlphaNumérique vous remercie! 
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