Objet : Proposition d’entrevue - Répondre aux enjeux de la fracture numérique exacerbée par la crise sanitaire 

Bonjour M. X,
J’espère que vous allez bien.
[bookmark: _GoBack]Alors que la pandémie a contribué à exposer et amplifier les défis et enjeux liés à la fracture numérique, BIBLIOPRESTO.CA lance officiellement les activités d’AlphaNumérique, le programme national de littératie numérique destiné aux résidents québécois ainsi qu’aux communautés francophones hors Québec. L’objectif du projet est de réduire les inégalités au sein de la population en enseignant les compétences pratiques et critiques fondamentales pour naviguer dans notre société numérique.
En effet, la crise sanitaire a clairement démontré qu’il est urgent d’agir puisque les exemples prouvant que la fracture numérique a été exacerbée sont nombreux :
· plusieurs tranches de la population ont été exclues et défavorisées dans les derniers mois parce qu’elles n’avaient pas accès à des outils numériques ou aux compétences pour les utiliser;
· Des enfants ont été privés d’éducation;
· Des personnes âgées se sont senties isolées;
· Des communautés n’ont pas eu accès aux services auxquels elles avaient droit;
· Etc.
Dès cet automne, une dizaine d’ateliers sera proposée à la population et couvrira de multiples thématiques associées à la navigation numérique telles que : la sécurité en ligne, l’identification de fausses nouvelles, l’éthique et les réseaux sociaux, la citoyenneté en ligne et l’utilisation d’une tablette électronique. En raison des défis engendrés par la pandémie, ce sera l’équipe d’AlphaNumérique elle-même qui offrira tout au long de la saison automnale les premiers ateliers grand public par le biais d’une diffusion nationale sur des plateformes comme Zoom, Facebook et le site www.alphanumerique.ca. 	Comment by Claudia Saindon-Courtois: La bibliothèque peut ajouter les activités qu’elle dispensera. 

Proposition d’entrevue
Pour vous parler des effets de la pandémie sur la fracture numérique et des activités d’AlphaNumérique, nous souhaitons vous proposer de discuter avec [Prénom et nom du porte-parole de votre bibliothèque, titre du porte-parole].  

Je vous invite d’ailleurs à consulter le communiqué ci-dessous ou à vous rendre au www.alphanumerique.ca pour plus de détails.

Si le sujet vous intéresse ou si vous avez des questions, veuillez communiquer avec moi.

Au plaisir!


